Zir je plod:
a) hrasta
b) bukve
c) lipe

U kojoj mjernoj jedinici se izrazava temperatura vazduha:
a) stepen Celzijusa (°C)

b) metar (m)

c) kilogram (kg)

ZaokruZi Stetnu vrstu insekta:
a) gubar

b) gundelj

c) buba mara

Somatske celije se odlikuju:

a) diploidnim brojem hromozoma
b) haploidnim brojem hromozoma
c) triploidnim brojem hromozoma

Fenotip predstavlja:

a) skup gena u gametima

b) spoljasnji izgled organizma
c) skup nasljednih faktora

Lajmsku bolest, koju izaziva rikecija Borelia burgendorfi prenose:
a) komarci

b) muve

c) krpelji

Sumovitost Republike Srpske je oko:
a) 51%
b) 85%
c) 18%
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Kako se moZe odrediti starost drveta?

a) vaganjem

b) brojanjem grana

c) brojanjem prstenova prirasta (godova)

U izgradnji drvne materije u€estvuju tri osnovna organska elementa koji Cine preko

95% mase stabla i to su:

a) kiseonik, ugljenik i vodonik

b) natrijum, kalijum i magnezijum
c) kiseonik, kalijum i natrijum

Hektar je:

a)mjera za zapreminu
b) mjera za povrSinu
c) mjera za duzinu

Bonitet zemljista je:
a) stepen veceg ili manjeg kvaliteta zemljista
b) dubina zemljiSta
c) kiselost zemljista

U Cetinarske vrste drveca spadaju:
a) lipa, jasen i crni bor

b) bukva, hrast i jasen

c) omorika, jela i borovac

Aridne oblasti su:

a) veoma susne oblasti
b) veoma kiSovite oblasti
c) oblasti pod ledom

Autotrofne biljke su:
a) potrosaci

b) proizvodaci

c) razlagaci
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Biocenoza je:

a) Zivotna zajednica biljnih organizama na istom staniStu

b) Zivotna zajednica razlicitih organizama na istom stanistu
c) Zivotna zajednica biljnih organizama na razli¢itom stanistu

Listopadni Cetinar je:
a) bukva

b) aris

c) ljubicica

Hidrofite su:

a) vodene biljke

b) planinske biljke

c) biljke susnih stanista

Ako je vrijednost rastvora pH 9, rastvor je
a) kiseo

b) neutralan

c) bazan

Osnovna taksonomska kategorija u bioloskoj klasifikaciji je:
a) vrsta

b) familija

c) rod

Entomologija je bioloSka nauka koja procava:
a) gljive

b) insekte

c) fosile

U krupnu divljac¢ spada:
a) jelen

b) tetrijeb

c) zec
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Ekologija je nauka koja proucava:

a) odnose Zivih bi¢a i spoljasnje sredine
b) odnose biljaka i spoljasnje sredine

c) odnose Zivotinja i spoljasnje sredine

Slatina je:

a) suvo zemljiSte

b) slano zemljiSte

c) neutralno zemljiste

Fauna ili:

a) Zivotinjski svijet

b) biljni svijet

c) i biljni i Zivotinjski svijet

U svijetloj fazi fotosinteze sunceva svijetlost se transformise u hemijsku energiju

pomocu:

a) proteina

b) hlorofila

c) mitohondrija

Do koje visine moZe da naraste bukva?
a)do5m

b) do 40 m

c) do 100 m

Na karti je razmjera 1:10 000, rastojanje izmedu dvije tacke je 1cm? Koliko je

rastojanje izmedu te dve tacke u prirodi?
a)10m

b) 100 m

c) 1000 m

Linije koje na geografskim kartama povezuju mjesta iste nadmorske visine zovu se:

a) izohipse
b) izobare
c) kote
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Sa porastom nadmorske visine temperatura vazduha se:
a) povecava

b) ostaje ista

c) smanjuje

U sporedne Sumske proizvode spada:
a) trupci

b) rezana grada

c) Sumski plodovi

Zeleni pigment biljaka je:
a) glicerol

b) karotenoid

c) hlorofil

Sinteza proteina se obavlja u:
a) lipidima

b) ribozomima

c) pigmentima

Provodno tkivo koje provodi organske materije rastvorene u vodi od listova do svih
dijelova biljaka zove se:

a) traheje

b) floem

c) ksilem

Biljni organ koji stvara polen je:
a) tucak

b) prasnik

c) SiSarka

Koji medu navedenim organizmima je poluparazit:
a) imela

b) paprat

c) grab
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Unutar Zenskih SiSarki razvija se:
a) sjeme

b) polen

c) strobila

Kako se zove proces odavanja ugljen dioksida kod biljaka:
a) fotosinteza
b) disanje

c) transpiracija

Pomoc¢ni pigmenti ksantofili su:
a) bez boje

b) Zute boje

c) zelene boje

Insekti (klasa Insecta) imaju:
a) tri para nogu

b) Cetiri para nogu

c) Sest pari nogu

Insekti naseljavaju:

a) kopnene ekosisteme

b) vodene ekosisteme

c) razli¢ite kopnene, slatkovodne i morske ekosisteme

Skracenica medunarodne konvencije o biodiverzitetu je:
a) UNCCD

b) UNFCCC

c) UNCBD

Koliku povrsinu zauzima 1 kilometar kvadratni:
a) 100 hektara

b) 10 hektara

c) 1000 hektara
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Zbir unutrasnjih uglova u trouglu iznosi

Formula za Pitagorinu teoremu:

Ako sam licem okrenut ka sjeveru, sa moje lijeve strane je
svijeta.

Uglovi se izrazavaju u:
a) metrima

b) kilogramima

c) stepenima

Koja je razmjera krupnija: 1:5000 ili 1:250007?

Sta je manje: 1/2ili 1/6?

Speleolog istrazuje:
a) planine

b) okeane

c) pe€ine

Josif Panci¢ je najpoznatiji srpski i balkanski:
a) biolog

b) hemicar

c) istoricar

strana



